(согласно информации предоставленной РОСПОТРЕБНАДЗОР от 25.01.2022г.)
Во исполнение части 5 статьи 23 Федерального закона от 07.12.2011 года № 416 — ФЗ «О водоснабжении я водоотведении» территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Ростовской области в г. Волгодонске, Дубовском, Ремонтненском, Заветинском, Зимовниковском районах уведомляет Вас о том, что в 2021 году по результатам федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора средние уровни показателей проб питьевой воды, отобранных в течение календарного года на территории Ремонтненского района, не соответствовали гигиеническим нормативам качества питьевой воды СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», СанПиН 2.1.3684-21 "Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий" по санитарно — химическим показателям: жесткость, общая минерализация (сухой остаток), сульфаты, хлориды в следующих населенных пунктах:
Ремонтненский район:
- Валуевское сельское поселение: село Валуевка (центр) по показателю общая минерализация (сухой остаток);
- Калиненское сельское поселение: село Большое Ремонтное (центр), село Богородское по показателям: общая жесткость, хлориды, сухой остаток, сульфаты;
- Первомайское сельское поселение: село Первомайское (центр) по показателю жесткость;
· Привольненское сельское поселение: поселок Привольный (центр) по показателю сухой остаток; поселок Новопривольныи по показателям: общая жесткость, сухой остаток;
· Ремонтненское сельское поселение: село Ремонтное (центр) по показателям: жесткость, общая минерализация (свой остаток).

